Prova 1: Céalculo I - UFF

Professor: Wodson Mendson
14/11/2024

Boa proval!!

Nome:
Valor: 10 pontos Nota:

Observagao: procure justificar ao maximo sua resposta e de modo legivel. Tenha uma boa
G p J p g
provalll

Questao 1. (2 pontos) Encontre os sequintes limites:

1. 3.
lim sen(z - 5) lim -1+ cos(10x)
25 22 — 122 + 35 70 2z
2 ) 4-
lim roe-b oy P21
e=3 (x - 3)(2? + 4z - 12) T o

Questao 2. (2 pontos) Essa questao € referente ao estudo de assintotas verticas/horizontais.

1. Defina o que sao as assintotas vertias e horizontais de uma funcao g.

2. Dé o dominio e encontre as assintotas das fun¢ao abaizo. Se nao existir dé o motivo.

2 +1

fx) =

22+ax-2



Questao 3. (3 pontos) Responda as questoes abaizo.

1. Determine os valores de a e b de modo que a fun¢ao abaizo seja derivdvel em toda

parte.

x? x<2

f() {

ar+b x>2

2. Calcule o valor do parametro a para que a reta y = —x + 1 seja tangente ao grdfico da
fungao f(x)=22+3x+a. Em sequida, faga o esbogo de f e da reta.

3. Mostre que funcao f(x)=x2-3x+1 tem ao menos uma raiz no intervalo (1,2).

Questao 4. (2 pontos)

1. Usando as técnicas de derivagao compute a derivada das fungoes abaizo:

a) b)

f(z) = cos(z?) In(z) g(x) = sen(x)e” + a7 +2°

2. Determine, usando a defini¢ao de derivada, a derivada da fun¢do f(x)=x%+x+1.
Questao 5. (1 ponto) Analise as afirmagoes a sequir. Identifique se sao verdadeiras ou
falsas e justifique.

1. Toda funcgao continua num ponto é derivdvel nesse ponto.

2. A deriwada de fungao f num ponto a denota o coeficiente angular da reta tangente ao
grifico da fungdo no ponto (a, f(a)).

3. A fungao f(x) =|x—2| € derivdvel em x = 2;
4. Se as fungoes f(x) e g(x) sao continuas no ponto a =1 entao f(g(x)) € derivdvel em
a=1.

Questao 6. (Bonus: 2 pontos) Sejam f:1 — R e g:J — R duas fungoes definidas nos
intervalos I e J contendo a. Suponha que f(a) = g(a) =0 e que as derivadas [ (a) e g'(a)
ezistam com g (a) # 0.

1. Demonstre que
f@) _f(a)
= g(x) ~ g(a)

2. Use o item anterior para calcular os limites:

. sen(x) et —1 , 2 -1
lim lim m——
-0 T =0 2 -1 12 + 3r—-4




